

## “以雪为令”全警上路保畅通

本报讯（记者 尚丽）2月12日，一场春雪悄然至，大地一片银装素裹。雪情就是警情，我市公安交警以雪为令，全员上路执勤，疏导组织车辆有序行驶，应对各种突发情况，为出行人员保驾护航。

面对恶劣天气给交通安全带来的不利影响，我市各级公安交管部门迅速启动恶劣天气应急预案，加强警力投入值守，采取执勤与流动巡逻相结合的方式，全力投入到冰雪天气道路保畅工作中，做好人民群众的“雪警保

镖”。在辖区重点道路加强交通巡逻管控力度，及早发现和处置意外情况；协助相关部门在重点路段抛洒融雪剂，延长各路口民警执勤时间，最大限度地消除道路交通安全隐患。同时，加大宣传教育力度，通过微信群平台提前发布天气及道路信息，宣传雪天超速、超车、随意变道等行为的危害，提示驾驶人在恶劣天气下安全驾驶，减少事故，减少交通拥堵，提高交通参与者遵章守法的自觉性，确保道路畅通和群众出行安全。

本报讯（记者 尚丽）2月9日、12日我市两次出现降雪天气，平城区环卫服务中心、市新城环境公司以雪为令、反复作业，有条不紊地开展清雪除冰工作，力保道路桥梁畅通。9日，我市出现春节后的第一场降雪，两部门立即启动清雪预案，从

12日晚，浑源县公安局交通管理大队针对降雪后部分路段存在积雪结冰等情况，组织警力赴各指定岗位开展交通指挥疏导和安全保障工作，并在重点路段加派警力，强化流动巡逻、指挥疏导、救助群众、警车带道，喊话提醒等安全措施。一时间，执勤民辅警分别变身“引路人”“推车侠”“清理工”……当晚8时30分许，寒风呼啸，冷气逼人，该大队民警巡逻至国道336线抢风岭路段时，发现一辆河北籍轿车在上坡路段打滑，稍有操作不当极易滑下路面的深

沟内酿成事故。民警们秒变“推车侠”，一边让驾驶人上车稳定方向，一边徒手协助推车，经过警民的共同努力，车辆成功脱离险境。

云州公安分局交通管理大队也及时加大辖区巡逻管控力度，积极帮助受困群众、车辆，确保辖区道路安全通畅。该大队民警在109国道巡逻至瓜园村路段时发现，因降雪滞留加之该路段仍有积雪结冰，3辆外地旅游客车无法返程，民警立即采取警车带道护送将旅客送至安全地带。

## 环卫部门反复作业清雪除冰

凌晨开始，4000余名环卫工、百余部清雪车上路，采取人机配合的作业模式开展清雪行动，保障车辆和市民出行安全。12日，我市再次出现降雪天气，环卫工人持续奋战，第一时间投入到清雪工作中，按照“先通后净”的工作原则清雪。此次降雪天气持续时间断断续续，路上的环卫工刚清理

出干净的路面，不一会儿又铺上一层晶莹剔透的“薄毯”。在北都街、迎宾街、云中路、南环桥、恒安街等路段，大型清雪车来回穿梭，马路两旁，身着橘色工作服的环卫工人更是忙得不可开交，力争用最短的时间消除降雪对辖区环境和城市交通的影响。清雪车驾驶员刘师傅说：“在上一场

清雪基本上快要收尾的情况下，又迎来了新一轮降雪，我们在清雪过程中，按照要求采取人机联动的作业模式连续作战，对主次干道、人行便道、广场、岗区、公交站点等区域的路面积雪进行全方位、不间断清理，能够保障道路畅通和市民出行安全，再累也值得。”



2月12日，游客在南和区贾宋镇一家农业综合体体验农事。  
近年来，河北省邢台市南和区依托农业资源优势，打造集观光旅游、科普教育、农事体验于一体的“农旅融合”生态观光综合体，促进农民增收，助力乡村振兴。  
新华社发  
(张驰摄)

## 老人遗失物品

本报讯（记者 张鑫）“多亏了你们，太感谢你们了！”2月13日上午，市民王淑琴来到市公安局直属二分局，将一面印有“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗送到民警手中，对民警帮其找回丢失物品表示感谢。

“警察同志，我随身携带的包不见

## 民警循迹找回

了，新买的东西都在里面，这可怎么办啊？”2月8日上午，市公安局直属二分局接到市民求助称，自己携带的包遗失在公交车上。经了解，王淑琴今年已经70岁了，当日上午10时乘公交出行，到达目的地后突然发现自己背着的布包不见了，也记不起丢在哪里。包内有新买的衣服，老人寻找一个多小时也没找

果，十分着急。

为尽快帮老人找回失物，民警兵分两路，一路对附近商户进行走访，一路联系公交公司并调取了公交车上的公共视频。经过4个多小时仔细查看视频，民警发现老人在下车时忘记携带随身的布包，后被一名乘客捡走。根据这一线索，民警很快找到捡走布包的乘客，帮助老人找回丢失物品。见到包里面东西完好无损，老人家属喜出望外，连声称谢。

## 电瓶室内充电引发火灾造成财产损失

逐户引导疏散楼内住户，并穿戴好个人防护装备后对着火点进行扑救，火势蔓延至该住户家中卫生间被成功堵截，经过30分钟的紧急救援，明火被扑灭，居民家中多处物品被烧。后据了解得知，当天晚上，该户居民为了方便，将电动车电瓶拆下拿回家中充电，深夜时分，正在充电的电池突然发生爆燃瞬间起火。

消防部门提醒广大市民，电动自行车及电瓶发生火灾时会产生大量的有毒烟气，30秒便可弥漫全屋，吸入后会对人体造成伤害甚至致死，而且高温有毒烟气比明火更致命。为了自己和他人生命安全，市民应自觉遵守电动车管理制度，正确停放、正确充电，拒绝电动车上楼，也不要飞线充电。

创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

## 城市生活垃圾分类的类别

(接上期)

《山西省城市生活垃圾分类管理规定》规定，生活垃圾按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾进行分类。大件垃圾和装修垃圾单独分类。(未完待续)

大同市生活垃圾分类目录

分类类别	内 容
一、有害垃圾	1. 废充电电池和电路板；含汞、镍氢、镍镉的充电电池(如手机电池)和纽扣电池以及废电路板等；
	2. 废灯管：日光灯管、荧光灯管、节能灯等；
	3. 废涂料溶剂：油漆和溶剂、矿物油、杀虫剂和消毒剂及其包装物、胶片、相纸、硒鼓墨盒等；
	4. 废药品：药品及其包装物、水银温度计、水银血压计。
二、厨余垃圾(湿垃圾)	1. 单位食堂、宾馆饭店、餐饮企业等产生的餐厨垃圾；
	2. 家庭日常生活中丢弃的果蔬及食物下脚料、剩菜剩饭、瓜果皮、盆栽残枝落叶等家庭厨余垃圾；
	3. 农贸市场、农产品批发市场产生的蔬菜瓜果垃圾、腐肉、肉碎骨、蛋壳、畜禽产品内脏等其他厨余垃圾。

分类类别	内 容
三、可回收物	1. 废纸：报纸、书刊杂志、复印纸等纸张、纸板纸箱、饮料及牛奶等纸包装(利乐包盒)；
	2. 废塑料：塑料袋、塑料瓶罐盒、塑料盆桶、泡沫塑料、塑料玩具及用品、橡胶及其制品；
	3. 废玻璃：玻璃瓶、玻璃杯、玻璃桌面、窗玻璃等；
	4. 废金属：易拉罐、罐头盒、奶粉桶、玩具、餐具、炊具、剪刀、铁钉、衣架、金属办公用品等；
	5. 废织物：衣物、床单、棉被、鞋、窗帘、毛绒玩具等。
四、其他垃圾(干垃圾)	1. 受污染与不宜再生利用的纸张：卫生纸、面巾纸、湿巾纸及其他受污染的纸类物质；
	2. 不宜再生利用的生活用品：普通一次性电池、受污染的一次性用具、保鲜袋(膜)、妇女卫生用品、海绵、尿不湿、受污染织物等其他难回收利用物品；
	3. 灰土陶瓷：尘土、陶瓷及其他难以归类和无利用价值物品。

平城区城市管理局（宣）

## 天镇县开展“情系环卫”慰问活动

本报讯（记者 殷力卿）为营造关注环卫事业、支持环卫工作、爱护环卫工人的良好氛围，表达对环卫工人的关怀，日前，天镇县开展了“情系环卫”慰问活动。

是日，该县红十字会携手平遥县宝荣食品有限公司和平遥县维虎书画培训班，走进市新城环境卫生有限公司天镇分公司和天镇启诺环境卫生管理有限公司，为一线环卫工人发放爱心物资，并对一直为城市清洁美丽默默奉献的环卫工人表示诚挚的慰问和衷心的感谢。据了解，此次活动共捐赠爱心麻花848盒。其中，市新城环境天镇分公司接受捐赠环卫工254人，天镇启诺环境卫生管理有限公司接受捐赠环卫工594人。“感谢社会各界爱心人士对我们关注和关心，我们将继续发扬‘宁可一人脏，换来万人洁’的环卫精神，努力干好自己的本职工作，用实际行动为建设美丽天镇作出积极贡献。”一位环卫工人说。

此次爱心捐赠活动除了表达对环卫工人的关心和祝福，更是通过活动呼吁全社会都来关心、支持环卫事业，理解、关爱环卫工人，在全社会形成人人关心环卫工、个个参与文明创建的浓厚氛围。

## 都市聚焦

### 节日过后话文明

孙权

今年的春节、元宵节刚过，在节日喜庆的余温尚未散尽的时候，我们不妨对节日文明进行一次盘点，对节日的不文明现象进行一次反思。

2月8日《大同日报》刊登了一则题为“环卫部门开展节后环境卫生大扫除”的新闻，报道了针对因春节游客数量剧增等原因而造成的垃圾量随之大幅增加的问题，平城区环卫服务中心和市新城环境公司为此开展了节后环境卫生大整治；另外，2月7日《大同日报》刊登了一则新闻，对春节期间部分市民游客在出行和游览过程中仍存在的不文明行为给予曝光，其中提到大同古城部分路段在实行车辆限流规定期间，有个别车辆通过小路绕行进入限流路段，形成安全隐患；在大多数游客服从现场指挥游览的过程中，有部分游人不守规矩，逆行游览；一些游客品尝美食时汤水洒溅、垃圾乱丢，弄得地面狼藉。

两则新闻存在着一定的关联性。游客随手丢弃垃圾的不文明行为，会破坏环境卫生，影响城市的形象，加大环卫部门和环卫工人的工作量。然而，破坏环境卫生，仅仅是不文明行为造成影响的一个方面，其“影响力”绝不止于此。不文明行为在影响个人形象的同时，对当时的文明环境会产生巨大的副作用，在人流密集的区域和时段，会在现场形成消极的引导，严重影响公共秩序，并可能造成安全隐患。

遵守公序良俗、注重勤俭节约、崇尚风淳俗、践行绿色低碳……所有的文明举止、文明行为，都应当在我们的寻常生活中不断养成，并成为良好的习惯，体现在日常生活的方方面面。文明是最美的风景，节庆游览的时间节点，当成为检阅个人文明素养的时刻，我们每个人的文明表现，都应当成为节庆喜庆祥和风景中的景色。

## 养老认证传递“爱心见证”

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区西花园街道桃园社区工作人员在日常工作中得知，居民王大爷不会使用智能手机进行养老认证。社区党支部得知后立刻派单给网格内的党员志愿者，党员志愿者第一时间接单并提供了上门服务。

党员志愿者来到老人家中，通过系统的一系列提示操作，在“摇头”“眨眼”后成功完成了养老认证服务。党员小许还为老人打扫了房间，并陪着老人一起拉家常，叮嘱生活上有什么困难随时

给她打电话。老人连连点头说：“多亏有社区照顾，疫情期间送药送菜，现在又是养老认证，我们以后肯定会给你们添不少麻烦的。”党员小许说：“我们不怕麻烦，高兴着呢，我们要把‘养老认证’变成‘爱心见证’。”

桃园社区党支部负责人表示，将继续用实际行动传承爱老、敬老、助老的传统美德，切实解决群众身边的“急难愁盼”问题，用党员干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”，营造更加和谐、稳定的社区氛围。

## 创城宣传入户

本报讯（记者 张鑫）近日，平城区新华街道新悦社区组织工作人员深入辖区各居民小区开展创城问卷调查、普及志愿服务活动，进一步营造浓厚的创城氛围，积极引导群众知晓创城、了解创城、参与创城。

活动中，志愿者们分组行动，对辖区居民广泛宣传创城工作。志愿者们耐心向居民宣传金泰苑社区的创城举措并发放创城宣传资料，讲解创城的理念与意义，对居民提出的相关疑问做出耐心解答，认真记录下居民对社区建设的意见与建议，有针对性

性地对居民进行指导，讲解有关知识，引导居民客观公正地填写调查问卷。通过填写调查问卷，居民们认识到创城与自己息息相关，居民们表示会从自身做起，从小事做起，共同参与到创城工作中来。

“现在我们的社区变化太大了，楼侧堆积多年的废旧物品清理干净了，社区环境越来越美了，创建全国文明城市，人人有责。”活动中，不少居民表示，自市创建全国文明城市工作开展以来，他们深切感受到居住环境有了明显改善。

## 开展移风易俗

本报讯（记者 有为）近日，云冈区平源街道安盛里社区开展了主题为“移风易俗沁人心 文明新风助振兴”的新时代文明实践宣传活动。

活动中，文明实践站志愿者身穿红马甲，从两方面开展宣传等活动。一是在网格微信群学习宣传移风易俗相关知识，二是进入辖区向居民面对面讲解丧事简办、婚事新办、孝老爱亲等移风易俗相关知识，引导居民群众破除丧事中各类陋俗，弘扬“厚养薄葬”传统美德，坚决抵制封建迷信和陈规陋习，树立文明、节俭的婚丧新风，当好移风易俗的实践者和宣传员，共建文明和谐的舒适环境。同时，志愿者倡议居

民积极参加社会志愿服务，关爱他人、关爱社会、关爱自然，营造向上向善、风清气正的新风气。

此次活动的开展，进一步宣传和引导辖区居民树立婚丧嫁娶新风尚和勤俭节约的良好品德。安盛里社区新时代文明实践站还将加大移风易俗宣传力度，不断推进弘扬文明新风尚系列活动，为营造良好的社会环境打下坚实基础。

创建全国文明城市 大同在行动



大同云冈酒业有限责任公司  
0352-5520900

## 遗失声明

产权人：张颖明，不慎将位于南郊区泉民街7号楼4单元4号房的房改房本（证号：0000479）遗失，面积：85.02平方米，特此声明。

## 过户声明

购买车辆晋B031J3的车主，请于见报之日起15日内与原车主刘虎中联系（电话：15835244607），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

## 过户声明

购买车辆晋BYZ685的车主，请于见报之日起15日内与原车主周国栋联系（电话：18234221199），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。